
2025D24859 Lijst van vragen

De vaste commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp heeft
een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor Buitenlandse Handel
en Ontwikkelingshulp over het Jaarverslag Buitenlandse Handel en
Ontwikkelingssamenwerking 2024 (Kamerstuk 36 740 XVII, nr. 1).

De voorzitter van de commissie,
A. de Vries

Adjunct-griffier van de commissie,
Prenger
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Nr Vraag

1 Kan een inschatting worden gemaakt van wat het effect is van elke
euro ontwikkelingshulp die Nederland geeft op de Nederlandse
export en import en de Nederlandse werkgelegenheid?

2 Wat heeft de naamswijziging van het Ministerie van «ontwikke-
lingssamenwerking» naar «ontwikkelingshulp» in totaal gekost?

3 Kunt u aangeven hoe de motie van de leden Thijssen en
Amhaouch (Kamerstuk 29 237, nr. 196) is uitgevoerd over in kaart
brengen waar Nederlandse voedselexport de voedselproductie en
bijbehorende lokale marktwerking van kleinschalige boeren en
boerinnen in derde landen in de weg zit?

4 Waarom zijn op vrijwel alle artikelen aanzienlijke onderbestedin-
gen zichtbaar, maar worden deze niet als zodanig toegelicht in het
jaarverslag? Wat is de verklaring voor de afwijkingen en hoe is de
inzet van middelen verschoven?

5 Zijn er concrete programma’s die in 2024 niet of slechts gedeelte-
lijk tot uitvoering zijn gekomen vanwege onderschrijdingen? Welke
doelstellingen zijn daardoor mogelijk niet behaald?

6 Is het mogelijk een overzicht te geven van welke subsidies per
artikelonderdeel niet zijn besteed en of deze alsnog zijn ingezet
voor andere (sub)doelen?

7 Kunt u per Duurzaam Ontwikkelingsdoel (SDG) aangeven wat de
gevolgen zijn voor de SDGs door de geplande bezuinigingen?

8 Kunt u per SDG aangeven wat de gevolgen zijn van de bezuinigin-
gen op de resultaten op de verschillende indicatoren?

9 Aangezien 3,6 miljoen mensen verbeterde toegang kregen tot
waterbronnen en 6,4 miljoen mensen tot een sanitaire voorziening,
kan aangegeven worden over hoeveel locaties verspreid dit
gebeurde en hoeveel dit per persoon kost?

10 Door Nederlandse steun kregen 3,6 miljoen mensen toegang tot
een verbeterde waterbron, 6,4 miljoen mensen tot sanitaire
voorzieningen, 4,1 miljoen mensen profiteerden van waterzeker-
heid – kunt u voor elk van deze aantallen aangeven wat de
verwachte resultaten worden in 2025 en daarna?

11 Kan aangegeven worden aan hoeveel airdrops boven Gaza is
meegewerkt en wat er toen is gedropt en hoeveel?

12 Kan aangegeven worden of de bezuinigingen in de Afrikastrategie
nadelige gevolgen hebben voor onze toegang tot cruciale
grondstoffen?

13 Vanuit de begroting BuHa-OS werd in 2024 € 250 miljoen
uitgegeven aan niet-militaire steun voor Oekraïne. Kan aangege-
ven worden hoeveel op dit moment de totaalhulp vanuit BHO en
andere ministeries voor Oekraïne bedraagt sinds het begin van de
Russische inval?

14 Hoe hebben de hogere kosten van asielzoekers uit landen die door
de DAC in aanmerking komen voor ontwikkelingshulp een effect
gehad op het beschikbare budget voor ontwikkelingshulp in de
BuHa-OS begroting van 2024?

15 Is de beoogde bijdrage van economische diplomatie aan het
verdienvermogen van Nederland kwantitatief geëvalueerd? Zo nee,
waarom niet?

16 Kan aangegeven worden hoeveel de schade betreft voor Neder-
landse bedrijven van de Chinese maatregelen tegen import van
EU-varkensvlees en zuivel?

17 Op welke wijze is de effectiviteit van private betrokkenheid (zoals
via FMO en Triple Jump) bij de wederopbouw in Oekraïne gemeten
en beoordeeld?

18 Hoeveel handel wordt er nu jaarlijks gedreven tussen Nederland en
de Mercosur-landen?
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19 Hoeveel kritieke grondstoffen importeren Nederland en de EU de
laatste jaren uit de Mercosur-landen?

20 Welke handelsbarrières belemmeren de import van kritieke
grondstoffen?

21 In welke mate worden die barrières minder door het EU-Mercosur-
verdrag?

22 Welke feiten zijn bekend over de redenen waarom de Mercosur-
landen een rebalancing mechanism willen in het handelsverdrag
met de EU?

23 Bestaan er andere verdragen met een rebalancing mechanism? Zo
ja, hebben landen hier gebruik van gemaakt? Kunt u dat
toelichten?

24 In welke andere onderhandelingen over handelsverdragen stellen
landen voor om een rebalancing mechanism op te nemen, voor
zover bekend?

25 Heeft Nederland ooit een positie ingenomen over het rebalancing
mechanism en het al dan niet opnemen ervan in het EU Mercosur-
verdrag of andere verdragen? Zo ja, wat was die positie?

26 Wat zijn de meest vergaande mogelijke sancties die beschikbaar
zijn bovenop de reeds bestaande sancties tegen Rusland en Iran?

27 Kan een stand van zaken worden gegeven van het toetredingspro-
ces van Nederland tot het verdrag inzake exportcontrole in het
defensiedomein?

28 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar Israël in 2024, uitgesplitst naar ML-categorie en
(indien relevant) de algemene vergunning waaronder de export
plaatsvond?

29 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar de Verenigde Arabische Emiraten in 2024,
uitgesplitst naar ML-categorie en (indien relevant) de algemene
vergunning waaronder de export plaatsvond?

30 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar Saoedi-Arabië in 2024, uitgesplitst naar
ML-categorie en (indien relevant) de algemene vergunning
waaronder de export plaatsvond?

31 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar Egypte in 2024, uitgesplitst naar ML-categorie en
(indien relevant) de algemene vergunning waaronder de export
plaatsvond?

32 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar Frankrijk in 2024, uitgesplitst naar ML-categorie en
(indien relevant) de algemene vergunning waaronder de export
plaatsvond?

33 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar Turkije in 2024, uitgesplitst naar ML-categorie en
(indien relevant) de algemene vergunning waaronder de export
plaatsvond?

34 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar China in 2024, uitgesplitst naar ML-categorie en
(indien relevant) de algemene vergunning waaronder de export
plaatsvond?

35 Kan een overzicht worden gegeven van alle wapenexport vanuit
Nederland naar Servië in 2024, uitgesplitst naar ML-categorie en
(indien relevant) de algemene vergunning waaronder de export
plaatsvond?

36 Hoeveel kosten heeft het ministerie in 2024 gemaakt door in
cassatie te gaan tegen de uitspraak over de export van F-35
onderdelen naar Israël?
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37 Kunt u uiteenzetten wat de «beperkte uitzonderingen» precies zijn,
met concrete voorbeelden, binnen het sinds 2024 gewijzigde beleid
waarbij aanvragen van bedrijven voor projecten in de fossiele
energiesector niet meer in aanmerking komen voor een exportkre-
dietverzekering? Hoe zou bijvoorbeeld de aanleg van een pijplijn
voor een gaswinningsproject worden geclassificeerd, gezien de
pijplijn niet direct fossiel is, maar wel bijdraagt aan winning van
fossiele brandstoffen?

38 Klopt het dat de kloof tussen de wereldwijde humanitaire noden en
de beschikbare middelen in acht jaar tijd is verdrievoudigd van
$ 8,4 miljard in 2016 tot $ 26 miljard in 2024? Kunt u uitleggen
welke beweegredenen er liggen onder de keuze om € 300 miljoen
te bezuinigen op het Nederlandse noodhulpbudget in het licht van
deze snelgroeiende wereldwijde financieringskloof?

39 Hoe wordt de impact van de bezuinigingen op de tijdigheid en
effectiviteit van Nederlandse humanitaire hulp gemonitord en
geëvalueerd?

40 Hoe zet Nederland zich in om het wereldwijde financieringstekort
aan te kaarten en andere donoren tot aanvullende bijdragen te
bewegen?

41 Kunt u aangeven hoeveel middelen er op dit moment beschikbaar
zijn voor humanitaire diplomatie, bijvoorbeeld via ambassades,
speciale gezanten of multilaterale inzet? Acht u deze capaciteit
toereikend gezien de groeiende uitdagingen rond toegang en
bescherming, bijvoorbeeld in Soedan, Gaza, Congo of Oekraïne?

42 Kunt u inzichtelijk maken hoeveel financiering is besteed aan
bilaterale en EU-migratiepartnerschappen, zowel in de vorm van
financiële ondersteuning in alle vormen maar ook via de inzet van
uitvoeringsorganisaties en de RVO?

43 Aangezien u het beperken van irreguliere migratie als een belang
noemt, kunt u aangeven wat hierop concreet is bereikt en welke
vormen van inzet specifiek zijn gebruikt voor dit doel? Kunt u
inzage geven in de mogelijk negatieve effecten van deze inzet voor
derde landen en migranten zelf?

44 Wat doet de regering concreet met de conclusie en aanbeveling
dat arme en kwetsbare groepen te weinig worden betrokken en
bereikt?

45 Wat doet de regering met de conclusie dat Nederlands beleid voor
goederenimport en landbouwbeleid niet coherent is met het
ontwikkelingsbeleid en dat incoherentie met het ontwikkelingsbe-
leid blijft voortbestaan? Kunt u hierbij niet alleen wijzen naar het
Actieplan Beleidscoherentie, maar ook specifiek aangeven wat er
wordt gedaan om het beleid van andere ministeries, zoals LVVN,
EZ, etc. – bij te sturen om te zorgen dat het coherent is met het
BHO-beleid?

46 Waarom kon de Algemene Rekenkamer geen oordeel geven over
de doelmatigheid van het internationaal klimaatbeleid, ondanks
een rapportage door IOB?

47 Wat zijn de voornaamste redenen voor de lagere realisatie van
verplichtingen bij artikel 1?

48 Kunt u inzicht geven wat de inzet van Nederland concreet is op
circulaire migratie en hoe de samenwerking met Marokko rondom
dit onderwerp verloopt?

49 Kunt u aangeven welke landen bij Nederland en op EU-niveau
verzoeken om het opnemen van circulaire migratiemogelijkheden
in hun samenwerking met Nederland en de EU?
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50 Wat is de actuele stand van zaken van de elf overige revolverende
fondsen naast het Dutch Good Growth Fund (DGGF) en het Dutch
Trade and Investment Fund (DTIF)? Worden ze jaarlijks
geëvalueerd?

51 Op welke wijze is de onderuitputting binnen het beleidsartikel 2
«Duurzame ontwikkeling, voedselzekerheid, water en klimaat» van
invloed geweest op de uitvoering van geplande projecten in 2024?

52 Gezien in 2024 18 miljoen mensen (vooral kinderen en hun
moeders) werden bereikt met activiteiten ter verbetering van hun
voedingssituatie, wat is de verwachting over hoeveel mensen
bereikt zullen worden in 2025, 2026 en 2027?

53 U noemt het belang van betere bescherming en perspectieven
voor vluchtelingen en gastgemeenschappen; in verschillende
landen waar Nederland hierop inzet (bijvoorbeeld Tunesië en Libië)
zijn echter veel mensenrechtenschendingen bekend. Kunt u inzage
geven of er een exitstrategie bestaat in samenwerking met deze
landen op het gebied van migratie?

54 Waarom is er een substantiële wijziging doorgevoerd in de
verplichtingen en uitgaven binnen artikel 5?

55 Welke Nederlandse projecten zijn in 2024 ondersteund binnen het
EU Global Gateway-initiatief, en hoe sluit dit aan bij onze strategi-
sche belangen? Hoe verhoudt zich dit tot de financiering van
projecten in andere landen?

56 Welke concrete stappen heeft het kabinet ondernomen om, in
navolging van landen als Duitsland en Frankrijk, het aandeel in
delegated cooperation vanuit de Europese Commissie structureel
te verhogen?

57 Hoe worden de effecten van delegated cooperation op beleidsco-
herentie en zichtbaarheid van Nederlandse inzet geëvalueerd?

58 Welke Nederlandse projecten zijn in 2024 onder de EU Global
Gateway-strategie gestart of gefinancierd, en welke rol speelden
Nederlandse bedrijven en hoe verhoudt zich dit tot de financiering
van projecten in andere landen?

59 Hoeveel extra financiering is door de Europese Commissie via
Nederland als hefboom ingezet in het kader van Global Gateway,
en op welke thema’s lag hierbij de nadruk?

60 Welke concrete resultaten heeft Nederland in 2024 geboekt met
Invest International als uitvoeringspartner onder de Global
Gateway-strategie?

61 Hoe verhoudt de ernstige tekortkoming in de financiële administra-
tie van het Ministerie van Buitenlandse Zaken zich tot de verant-
woordingsinformatie voor de portefeuille BHO?

62 Wat zijn de concrete verbetermaatregelen die zijn getroffen na de
signaleringen van de Algemene Rekenkamer over het gebrek aan
zicht op verplichtingen en voorschotten?

63 Is de saldibalans van 31 december 2024 volledig sluitend verant-
woord en zijn er onvolkomenheden gemeld door de ADR of
Algemene Rekenkamer in relatie tot de slotwet?

64 Gezien de financiering via Dutch Good Growth Fund (DGGF)
«ontwikkelrelevantie» moet hebben voor de landen waar het DGGF
actief is, kunt u uiteenzetten welke ontwikkelingsrelevante
resultaten zijn behaald in welke landen en regio’s? Welke bijdrage
aan de SDG’s is geleverd door het fonds?

65 Welke indicatoren uit bijlage 4 zijn achtergebleven bij de streef-
waarden in 2024?

66 Gezien in 2024 4.750.818 mensen toegang kregen tot duurzame
energie, wat is de verwachting dat dit resultaat zal worden in 2025
en daarna?
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67 In 2013 is de doelstelling geformuleerd dat 90% van de grote
bedrijven in Nederland de OESO-richtlijnen onderschrijft; staat
deze doelstelling nog overeind en wat doet het kabinet om deze
doelstelling te halen?

68 Is het onderschrijven van de OESO-richtlijnen een harde voor-
waarde voor bedrijven om a) mee te mogen op handelsmissie, b)
geld te ontvangen uit het handelsinstrumentarium, zoals export-
kredietverzekeringen, c) geld te ontvangen dat als ODA is
aangemerkt? Kunt u aangeven hoe dit voor elk punt gewaarborgd
wordt?

69 Wordt het doel uit de Internationale Klimaatstrategie (IKS) om tot
2030 tenminste 100 miljoen mensen te bereiken met toegang tot
hernieuwbare energie, formeel losgelaten door de regering?

70 In 2024 hebben 676.830 mensen toegang tot recht verkregen
dankz( Nederlandse hulp – hoeveel zal dit naar verwachting zijn in
2025 en daarna?
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